

Protokołu Nr 14/2020
z posiedzenia XIV Sesji Rady Gminy Obryte
w dniu 25 czerwca 2020 roku

Rozpoczęcie posiedzenia – godz. 13:00

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XII posiedzenia Sesji.
4. Przyjęcie protokołu z XIII posiedzenia Sesji.
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy, w tym informacja z przygotowania i zawansowania inwestycji na terenie gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2020 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pułtuskiego w 2020 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Radnej Gminy Pani Krystyny Kruszewskiej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Pana Tadeusza Prusika.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Pani Marty Prokop.
12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2019.
13. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
14. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy za 2019 rok.
15. Wolne wnioski i informacje.
16. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia XIV Sesji Rady Gminy dokonał Pan Krzysztof Oleksa – Przewodniczący Rady Gminy Obryte. Powitał wszystkich obecnych na posiedzeniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. Na stan 15 radnych obecnych jest 15, co stanowi quorum do podejmowania decyzji i uchwał. Listy obecności radnych oraz osób zaproszonych stanowią załączniki do protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.

P. Przew. RG – porządek obrad macie Państwo przed sobą, czy są jakieś zmiany do porządku.

Uwag ani propozycji zmian nie zgłoszono.

Imienny wykaz głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych (100% obecnych).

P. Przew. RG – porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XII posiedzenia Sesji.

P. Przew. RG - protokół z XII posiedzenia Sesji był wyłożony do wglądu przed posiedzeniem. Urag ani propozycji zmian nie wniesiono.

Imienny wykaz głosowania w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem protokołu z XII posiedzenia Sesji głosowało 15 radnych (100 % obecnych).

P. Przew. RG – stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XIII posiedzenia Sesji.

P. Przew. RG - protokół z XIII posiedzenia Sesji był wyłożony do wglądu przed posiedzeniem. Urag ani propozycji zmian nie wniesiono.

Imienny wykaz głosowania w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem protokołu z XIII posiedzenia Sesji głosowało 9 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

P. Przew. RG – stwierdzam, że protokół został przyjęty.

Następnie P. Przew. RG udzielił głosu P. Wójtowi.

P. Wójt – chciałbym serdecznie podziękować ks. Dariuszowi Multonowi za współpracę z naszą gminą i za wspieranie nas w wielu sprawach. Również za to, że robił wiele dla mieszkańców Zambsk i organizował różne imprezy patriotyczne. Chciałbym za to wszystko podziękować i życzyć sukcesów w innej parafii.

Ks. D. Multon - dziękuje wszystkim za życzenia. Jakby ktoś przejeżdżał przez Sierpc zapraszam serdecznie na kawę.

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy, w tym informacja z przygotowania i zawansowania inwestycji na terenie gminy.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P Wójt - od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego zostało zrealizowane:

1. Uchwałą nr 720/133/20 z dnia 26 maja 2020 r. Zarząd Województwa Mazowieckiego przyznał nam dotację ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego z przeznaczeniem na realizację dwóch przedsięwzięć polegających na przebudowie dróg gminnych a mianowicie na: "Przebudowę drogi gminnej Rowy- Sokołowo" – 70 000,00 zł i "Przebudowę drogi gminnej w miejscowości Ulaski" – 55 000,00 zł, łącznie 125.000,00 zł. Prace nad przebudową drogi w miejscowości Ulaski już się rozpoczęły, realizuje je wybrana w drodze przetargu firma Infrastruktura Bud z Warszawy. Wartość inwestycji to około 187.000 zł, planowany termin zakończenia robót – 31 sierpnia 2020 r. Przetarg na realizację

drugiego zadania tj. przebudowę drogi gminnej Rowy – Sokołowo zostanie ogłoszony w najbliższych dniach.

2. Ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 900.000,00 zł z przeznaczeniem na budowę nowej strażnicy dla jednostki OSP Obryte. Przetarg na realizację tego zadania został już ogłoszony, termin składania ofert upływa 1 lipca. Planowany termin oddania strażnicy do użytkowania – do 31 grudnia 2021 r.

3. Kontynuujemy prace związane z projektem „Odnawialne źródła energii szansą poprawy jakości środowiska naturalnego w Gminach Pokrzywnica, Obryte, Ojrzeń oraz Powiecie Pułtuskim”. 25 marca bieżącego roku podpisana została umowa z Wykonawcą – firmą Antinus ze Skierniewic. W ramach projektu zamontowane zostanie 186 instalacji solarnych ogrzewających wodę oraz 44 instalacji fotowoltaicznych o mocy od 2 do 5 kW. Planowany termin montażu instalacji – to sierpień bieżącego roku.

4. Ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 40 000,00 zł z przeznaczeniem na utylizację wyrobów zawierających azbest. Dotację na realizację tego zadania otrzymujemy corocznie, natomiast w tym roku po raz pierwszy zadanie będzie w 100 % finansowane z pozyskanych środków, bez wkładu własnego. W najbliższym czasie ogłoszone zostanie zapytanie ofertowe w celu wyłonienia Wykonawcy.

5. Trwają prace związane z usuwaniem folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej. W ramach zadania od rolników odebrane zostanie ponad 100 ton odpadów. Koszt zadania to 50 000 zł, w całości finansowany jest z dotacji pozyskanej z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

6. Z projektu „Zdalna Szkoła oraz „Zdalna Szkoła +” otrzymaliśmy dofinansowanie w łącznej kwocie 115.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu umożliwiającego realizację nauki zdalnej. Dzięki otrzymanej dotacji zostały zakupione laptopy, które przekazaliśmy potrzebującym uczniom Zespołu Placówek Oświatowych w Obrytem.

7. Po raz kolejny będziemy realizować zadania w ramach Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw 2020. W tym roku urządzimy place zabaw w miejscowości Bartodzieje i Cygany. Ponadto wymienimy oświetlenie uliczne na nowe lampy LED w miejscowościach Rozdziały i Sokołowo Parcele. Wykonany zostanie również chodnik w miejscowości Zambski Kościelne – od szkoły do sklepu. Łączna wartość tych zadań to 119.000,00 zł, z czego 50.000,00 zł pokryte zostanie z dotacji.

8. Poza uzyskanymi już dotacjami staramy się o dofinansowanie kolejnych zadań:

- 1) Do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie złożyliśmy wnioski o dofinansowanie rozbudowy Stacji Uzdatniania Wody

w Bartodziejach. Rozbudowa poprzez budowę drugiego zbiornika wyrównawczego. Koszt zadania - około 270.000,00 zł.

- 2) Otrzymaliśmy decyzję Starostwa Powiatowego w Pułtusk o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi od miejscowości Tocznabel do drogi powiatowej relacji Pułtusk Obryte. Wnioski o dofinansowanie tej inwestycji zostały złożone do Samorządu Województwa Mazowieckiego oraz do Lasów Państwowych.
- 3) Opracowana została również dokumentacja na przebudowę drogi wewnętrznej w miejscowości Sokołowo Parcele (tzw. „Góry”). Dokumentacja została złożona do Starostwa Powiatowego w celu otrzymania zgody na realizację zadania.

9. Dobiegły końca prace związane z instalacją profesjonalnego sprzętu do nagłośnienia hali. Założono głośniki, 12-kanałowy mikser liniowy, wzmacniacz, mikrofony bezprzewodowe. Tego rodzaju nagłośnienie usprawni funkcjonowanie hali oraz umożliwi organizację zawodów sportowych i innych imprez.

10. Kontynuujemy inwestycje związane z doposażeniem placów zabaw z terenu Gminy Obryte.

W omawianym okresie przed Zespołem Placówek Oświatowych w Obrytem zostały zamontowane dwa nowe urządzenia huśtawka oraz tzw. „Bocianie gniazdo”.

11. Na bieżąco realizujemy zadania w ramach Funduszu Sołeckiego:

1) Zakończono prace przy remoncie budynku świetlicy wiejskiej w sołectwie Gostkowo. W ramach zadania dokonano wymiany pokrycia dachowego, montaż obróbek blacharskich, wymianę orynnowania. Prace wykonano ze środków Funduszu Sołeckiego Sołectwa Gostkowo. Ponadto dokonano remontu przyłącza energetycznego do budynku.

2) Do 31.08.2020 r. zostaną wykonane prace związane z przebudową drogi gminnej w zakresie budowy chodnika w miejscowości Ciółkowo. Gmina Obryte dokonała zgłoszenia robót budowlanych i otrzymała zgodę na realizację zadania. W drodze zapytania ofertowego wyłoniliśmy Wykonawcę zadania pn. „Przebudowa drogi poprzez budowę chodnika w miejscowości Ciółkowo Nowe”. Najkorzystniejszą ofertę, opiewającą na około 64.000,00 zł złożyła firma DARKOP. Materiał do wykonania chodnika w postaci krawężników, obrzeży i kostki został zakupiony ze środków Funduszu Sołeckiego.

3) Urządzenie boiska wiejskiego w miejscowości Bartodzieje - zadanie częściowo sfinansowane z Funduszu Sołeckiego Sołectwa Bartodzieje. W ramach prac dokonano remontu istniejącego ogrodzenia i budowy nowego ogrodzenia. Na boisku zamontowano nową altanę i ustawiono urządzenia zabawowe i siłownię.

4) Zakończono prace związane z bieżącymi remontami dróg gminnych w ramach zadań realizowanych ze środków Funduszu Sołeckiego Sołectw Ciólkowo Rządowe, Ulaski, Cygany, Gródek Rządowy, Sokołowo Włociańskie, Sokołowo Parcele, Psary, Bartodzieje, Toczniabel.

5) W ramach zadań realizowanych z Funduszu Sołeckiego:

- w Sołectwie Ulaski zostały wykonane i zamontowane bariery ochronne,
- w miejscowościach: Ciólkowo Rządowe i Cygany doposażono place zabaw w urządzenia siłowe,
- w Gródku Rządowym dokonano remontu chodnika, poprzez wyrównanie i podniesienie kostki,
- w Sołectwie Wielgolas wyremontowano przepusty drogowe oraz doposażono plac zabaw w altanę,
- w Sołectwie Zambski Kościelne zakupiono projektor multimedialny, który został przekazany szkole Filialnej w Zambskach Kościelnych,
- w Obrytem, w Gródku Nowym, na Malikach, Nowinach oraz Zambskach Kościelnych zmodernizowano linię oświetlenia ulicznego poprzez wymianę starych lamp na nowe lampy ledowe. Ponadto w miejscowości Obryte zostały zakupione i zamontowano nowe tablice ogłoszeniowe oraz kosze na śmieci przy przystankach.

W tym miejscu chciałbym podziękować serdecznie Sołtysom za pomoc w realizacji zadań na ich sołectwach.

W ramach bieżącego utrzymania dróg:

wykaszano pobocza, dokonano naprawy nawierzchni bitumicznej na drogach gminnych poprzez remonty cząstkowe, wymieniono i wyremontowano przepusty drogowe na drogach gminnych oraz zamontowano oznakowania. Ponadto dokonano remontu przepustu na drodze gminnej w miejscowości Ciólkowo Rządowe poprzez montaż ścian oporowych.

W ramach działalności administracyjno- biurowej:

Pracownicy Urzędu zajmowali się sporządzaniem Raportu o stanie Gminy Obryte za 2019 rok. Raport został opracowany i przekazany radnym, a także umieszczony na stronie internetowej gminy i w Biuletynie Informacji Publicznej.

P. Rychlicki – ze sprawozdania słyszeliśmy, że szkoła w Obrytem dostała laptopy. Czy nie można było tych laptopów dać na Zambski.

P. Król – na Gródek też.

P. Dyrektor – laptopy są dane na Zambski, na Sokołowo i na Gródek, te laptopy już spływają i mona je brać.

P. Rychlicki – Pan Wójt mówił o szeregu inwestycji dofinansowanych z zewnątrz. Prosiłbym, żeby dorzucić trochę żwiru na pobocza, bo może być go trochę za mało.

P. Kruszewska - z tego co mi Pani Sołtys mówiła była przeprowadzona rozmowa z Panem Wójtem na temat zmiany w funduszu sołeckim. Chodzi tu o zakup nieruchomości w wysokości 30.000 zł. Nieruchomość ta to nie jest tylko jedno pomieszczenie. Doprowadzona jest tam woda, światło, centralne ogrzewanie, wymieniony jest dach. Budynek jest ocieplony, wymienione są okna. Pani Sołtys miała zwrócić się do Pana Wójta i do Rady Gminy z pismem w sprawie pomocy przy zakupie tej świetlicy. Mieszkańcy stwierdzili, że altana nie będą im tak służyła, jak świetlica wiejska. Mamy prośbę, żeby nam jakoś pomóc. Jeżeli Urząd gminy nie jest w stanie, to wyszła taka propozycja, żeby w następnym roku nie przekazywać środków na fundusz sołecki w sołectwie Ciólkowo Małe, a zakupić w tym roku świetlicę. Mieszkańcy chcą tam założyć koło gospodyń wiejskich. Będzie również miejsce do spotkań i na zebrania.

P. Karczewska – Krysiu konkretnie, pewnie chodzi o tą nieruchomość.

P. Kruszewska – tak.

P. Piotrowski – na dzień dzisiejszy sołectwo Ciólkowo Małe ma w funduszu sołeckim zapisane doposażenie placu zabaw poprzez budowę altany. Jeżeli sołectwo chce zmienić fundusz, to musi zorganizować spotkanie. Na zmianę zadania ma czas do końca września. Pan Wójt do tego nic nie ma. Na dzień dzisiejszy nie wpłynął żaden wniosek oprócz wniosku z sołectwa Gródek Rządowy, który na dzisiejszej sesji ulegnie zmianie. Dopóki nie będzie zmiany funduszu sołeckiego uchwałą poprzez zebranie, Wójt i Rada Gminy nie może dokonać takiej zmiany. Czy takie spotkanie było, mi jako mieszkańcowi Ciólkowa nic na ten temat nie wiadomo.

P. Kruszewska – był poruszany ten temat we wrześniu. Od grudnia budynek ten jest do sprzedaży.

P. Piotrowski – tak jak powiedziałem, jeżeli mieszkańcy chcą zmienić fundusz sołecki, to powinni zrobić zebranie i uchwałą zebrania wiejskiego zmienić zadanie.

P. Wójt – można połączyć fundusz poprzez połączenie środków z Zambskami. W następnym roku Ciólkowo przekaże Zambskom Starym cały fundusz.

P. Mroczkowski – pewnie w Zambskach nikt na to nie pójdzie, żeby zrezygnować z funduszu na rzecz swojej wsi i jest to zasadne. Jeżeli sołectwo tak chce, to co nam do tego. Tylko poprzec, tym bardziej, że budynek jest w sąsiedztwie tej działki, gdzie są sprzęty sportowe. Nad czym my debatujemy, 16.000 zł przekazać dla naszej gminy, to co to jest. Niech mają budynek, niech się cieszą.

P. Przew. RG - na tą chwilę nie mamy żadnego wniosku. Jeśli taki wniosek będzie, rozpatrzmy go i będziemy nad tym dyskutować.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Skarbnik – omówiła zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte i Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2020 r. z uzasadnienia do w/w uchwał, które stanowi załącznik do protokołu.

P. Mroczkowski - mam kilka pytań do Pana Wójta. Zadałem kilka pytań na komisji oświaty w sprawie zmiany WPF, ale o jednej rzeczy zapomniałem. Na jednej z pierwszych sesji w tej kadencji powiedziałeś, że na koniec kadencji wyzerujesz zadłużenie gminy, czemu zaprzeczyłem, że przy takim tempie inwestycji, które są jest to niemożliwe. Dobrze by było w tej prognoście, która jest do 2023 roku nie wypowiadać się za kogoś, kto później będzie. Chciałem się zapytać, czy zblądziłeś wtedy, a ja miałem rację, czy może ja coś tutaj pokręciłem.

P. Wójt – Panie Radny Mroczkowski kadencja jeszcze się nie skończyła, porozmawiamy w 2023 roku.

P. Skarbnik – na koniec 2019 roku planowane zadłużenie gminy wyniosło 5.949.495,10 zł. Przy obecnej WPF i kształcie budżetu na dzień dzisiejszy planowana kwota długu na koniec roku wynosi 5.528.159,10 zł. Jest to kwota niższa o ponad 400.000 zł. Jest to związane z tym, że pierwotnie przy projekcie budżetu planowaliśmy wpłatę rozchodów w wysokości 694.936 zł z przychodów pochodzących z emisji obligacji komunalnych. Na ostatniej sesji kwietniowej w związku z wprowadzeniem przychodów z pożyczki źródło finansowania rozchodów z emisji obligacji komunalnych zostało zamienione na wolne środki w kwocie 694.936 zł stąd też planowany spadek kwoty długu na dzień 31 grudnia, odnosi się to do obecnego momentu, czyli za I półrocze.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100 % obecnych).

Uchwała Nr XIV/97/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Obryte została podjęta.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2020r.

P. Przew. RG – uchwała została omówiona w poprzednim podpunkcie, proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

P. Skarbnik - odczytała uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100 % obecnych).

Uchwała Nr XIV/98/2020 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Obryte na 2020 r. została podjęta.

Ad. 8. Podjęcie w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pułtuskiego w 2020 roku.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Emilia Gąsecka - Członek Zarządu Powiatu Pułtuskiego – Szanowni Państwo na terenie gminy Obryte będą realizowane trzy inwestycje dróg powiatowych na łączną kwotę ok. 9.000.000,00 zł. Są to:

1. Budowa mostu przez rzekę Kanał Zambski w miejscowości Gostkowo wraz z przebudową drogi powiatowej numer 3433W na odcinku w miejscowości Gostkowo – Obryte. Planowane łączne nakłady finansowe 2.301.560 zł. Długość przebudowanego odcinka drogi to 1 km plus most. Źródła finansowania inwestycji 1.007.417,00 zł dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa Departamentu Dróg Publicznych w Warszawie. Wniosek złożony był na kwotę 1.100.000,00 zł, a otrzymaliśmy 1.007.417,00 zł. Pomoc finansowa gminy Obryte będzie wynosiła 250.000,00 zł, a wkład własny powiatu 1.044.143,00 zł. Zakres wykonywanych prac: wykonanie nowej konstrukcji jezdni, wraz z poszerzeniami na łukach do 5,5 m szerokości jezdni, odtworzenie istniejących rowów drogowych, pobocza gruntowe z mieszanki kruszyw o szer. 1 m, lokalizacja przystanków

autobusowych wyznaczonych na jezdni, wyposażonych w perony utwardzonych z betonowej kostki brukowej, miejscowy chodnik o szer. 2 m przy jezdni, budowa zjazdów utwardzonych kostką brukową betonową w ciągu chodnika lub z betonu asfaltowego na pola i posesje poza chodnikiem w granicach pasa drogowego na całym odcinku drogi objętej przebudową, wykonanie stałej organizacji ruchu w tym oznakowania pionowego i poziomego oraz budowa mostu.

2. Przebudowa drogi powiatowej nr 3433W na odcinku w miejscowości Obryte. Planowane łączne nakłady finansowe wynoszą 606.343,28 zł. Długość przebudowanego odcinka 700 m. Źródło finansowania inwestycji 250.000,00 zł to: dofinansowanie z FOGR, czyli z budżetu Województwa Mazowieckiego w zakresie budowy i modernizacji dróg dojazdowych do gruntów rolnych, 150.000,00 zł pomoc finansowa gminy Obryte, 206.344,00 wkład własny powiatu. Wartość zadania została zmniejszona z kwoty 950.000,00 zł na kwotę 606.343,28 zł, ponieważ została zmieniona terminologia wykonania drogi do natężenia ruchu jaki jest na tej drodze. Poza tym zostanie wykorzystana istniejąca nawierzchnia żwirowa. Nie ma potrzeby korytowania całego odcinka i wymiany istniejącej podbudowy. Zmienia się również szerokość nawierzchni z 6 m na 5,5 m. Obecnie szerokość drogi wynosi ok. 4 m, a więc szer. 5,5 m jest optymalna dla drogi powiatowej w tej lokalizacji. Chcę nadmienić, że zmiany wymienione w projekcie nie wpływają na pogorszenie przebudowanego odcinka, a zmniejszają wartość inwestycji, generując oszczędności. Zakres wykonywanych prac: szerokość drogi 5,5 m, wykonanie nowej konstrukcji jezdni z wykorzystaniem istniejącej nawierzchni żwirowej, budowa zjazdów, pobocza z kruszywa naturalnego, budowa rowów, wykonanie stałej organizacji ruchu.

3. Budowa drogi powiatowej Nr 4407W Jagiel - Porządzie – Pułtusk na odcinku Obryte – Gródek Nowy. Planowane łączne nakłady finansowe 5.934.112,00 zł. Długość przebudowanego odcinka to ok. 4 km. Inwestycja będzie realizowana w latach 2020 – 2022. Termin podpisania umowy z Marszałkiem planowany jest na 9 lipca 2020 roku. W tej inwestycji Urząd Marszałkowski dofinansowuje zadanie w wysokości 60 %, powiat 40 %. Źródła finansowania inwestycji w roku 2020 to łącznie 833.334,00 zł, z czego 500.000,00 zł to dofinansowanie z budżetu Sejmiku Województwa Mazowieckiego instrument wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju Województwa Mazowieckiego, a 333.334,00 zł wkład własny powiatu. W roku 2021 łącznie 2.425.389,00 zł, gdzie 1.455.233,00 zł dofinansowanie z budżetu Sejmiku Województwa Mazowieckiego, 970.156,00 zł wkład własny powiatu. W roku 2022 2.675.389,00 zł łącznie, w tym 1.605.233,00 zł dofinansowanie z budżetu Sejmiku Województwa Mazowieckiego i 1.070.156,00 zł wkład własny powiatu. Zakres rzeczowych inwestycji na tej drodze będzie obejmował: wykonanie nawierzchni

bitumicznej o szer. 6 m, wykonanie chodnika dla pieszych, pobocze z kruszyw, renowacja istniejących rowów drogowych, wykonywanie zjazdów indywidualnych, przebudowa skrzyżowań z drogami gminnymi, budowa peronów na przystankach autobusowych, budowa zatoki autobusowej i wykonanie stałej organizacji ruchu.

P. Przew. RG – czyli do tej inwestycji gmina Obryte nie dokłada.
P. Gąsecka – nie.

P. Smyk – w imieniu własnym oraz kolegów radnych chciałem Pani Emilii Gąseckiej bardzo podziękować za te wszystkie inwestycje, które były do tej pory realizowane, jak i te które będą na terenie naszej gminy. W szczególności chciałem podziękować za drogę Obryte – Pępkowo bo wiem, ile to Panią kosztowało pracy, wysiłku i nerw. Także jeszcze raz bardzo dziękuje.

P. Kruszewska – z informacji jakie uzyskaliśmy chodzi o most, który jest w lesie i drogę w kierunku Ciólkowa. Bardzo dziękujemy, ale również prosimy o resztę tej drogi.

P. Gąsecka – mam to w zamiarze, bardzo dużo jest do pracy na terenie gminy Obryte, dlatego też cieszę się, że te 9.000.000,00 zł przypadło na naszą gminę. Dziękuję bardzo za te pozytywne słowa. Chciałabym jeszcze dokończyć tą drogę, chciałabym zrobić drogę w lesie między Popławami i Psarami, bo też wymaga remontu, ale nie wszystko na raz. Na pewno będę cały czas walczyć o tą gminę, żeby nasza gmina stawała się coraz piękniejsza i funkcjonalna dla mieszkańców.

P. Karczewska – przydała by się jeszcze ścieżka edukacyjna.

P. Gąsecka – takie są plany.

P. Przew. RG – proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie zajętych stanowisk.

P. Karczewska – Komisja Rewizyjna jest za podjęciem uchwały.

P. Jaskulski – Komisja Oświaty jest za podjęciem uchwały.

P. Falba – Komisja Skarg, Wniosków jest za podjęciem uchwały.

P. Król – Komisja Budżetowo-Gospodarcza jest za podjęciem uchwały.

Następnie P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XIV/99/2020 udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pułtuskiego w 2020 roku została podjęta.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Radnej Gminy Pani Krystyny Kuszewskiej.

P. Przew. RG – wpłynął wniosek od Radnej Gminy Pani Krystyny Kuszewskiej. Wniosek ten został rozpatrzony przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.

Następnie Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Falba – odczytał wniosek Radnej Gminy Pani Krystyny Kuszewskiej, Uchwałę Nr 4/2020 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 19 czerwca 2020 roku wraz z uzasadnieniem w sprawie wniosku Radnej Gminy Pani Krystyny Kuszewskiej. Dokumenty te stanowią załącznik do protokołu.

P. Kuszewska – chciałam powiedzieć kilka słów na temat tego przepustu. Miałam zgłoszenia od mieszkańców Ciółkowa Rządowego, że ten przepust jest uszkodzony i są załamania w dwóch miejscach. Prosiłam o naprawę tego przepustu lub wymianę. Nie jestem specem i nie wiem, jak to zrobić. Wiem, że były już wykonywane tam jakieś prace, natomiast to się obsuwało. Zgłaszam to co mieszkańcy do mnie mówią. Jeżeli chodzi o tą drogę to sami wiecie, jak to wygląda, bo niedawno było poruszany ten temat. W uzasadnieniu było napisane, że nie macie czasu w 2020 roku, że nie ma żadnych dokumentów. Dlatego zgłosiłam się do Rady Gminy i Wójta, żeby to rozpatrzyć. Jeżeli chodzi o tą drogę, to proszę sprawdzić co tam się dzieje po ulewach.

P. Smyk – byliśmy w piątek.

P. Kuszewska – tam jest pięć takich kałuż. Proszę, żeby tam był wywieziony jakiś gruz lub żwir, żeby wyrównać te doły.

P. Przew. RG – w piątek Komisja Skarg, Wniosków i Petycji objechała te drogi. Jest tam kilka takich dołów, które wymagają wyrównania, także jest to zasadne. Była również mieszkanka, która również zgłaszała problem. Myślę, że tą sprawą Wójt i Urząd Gminy się zajmie. Co do przepustu to on był dobry, tylko te boki były trochę wrywane. Nie wiem jaki on tam teraz jest.

P. Smyk – z tego co wiem, to przepust w sobotę był naprawiony.

P. Mroczkowski – Krysia czy jesteś zadowolona z tej uchwały. Czy zadawała cię dziesięć wywrotek żwiru, czy droga.

P. Kuszewska – po części jestem zadowolona. Mnie zadowala droga. Jeżeli gminę nie stać w tym roku, to niech ją zrobi, kiedy indziej. Dużo tych inwestycji jest na Ciółkowie.

P. Wilczyńska – gmina ma 22 wioski, nie tylko same Ciółkowo.

P. Kruszewska – w planie wieloletnim to ja już byłam.

P. Przew. RG – jest tutaj napisane, że gmina ma się wziąć za opracowywanie dokumentacji, jeżeli Rada przeznaczy na to fundusze.

Następnie P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 radnych było przeciw.

Uchwała Nr XIV/100/2020 w sprawie rozpatrzenia wniosku Radnej Gminy Pani Krystyny Kuszewskiej została podjęta.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Pana Tadeusza Prusika.

P. Przew. RG – Pan Tadeusz Prusik również złożył wniosek do rady, który został skierowany do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Następnie Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Falba – odczytał wniosek Pana Tadeusza Prusika, Uchwałę Nr 5/2020 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 19 czerwca 2020 roku wraz z uzasadnieniem. Dokumenty te stanowią załącznik do protokołu.

P. Piotrowski – w 2017 roku decyzją podziałową Wójta Gminy Obryte zostały wydzielone z działek prywatnych dwie działki, które przeszły za odszkodowanie na własność gminy pod budowę drogi publicznej. Proponował bym na przyszłą sesję, aby Państwo Radni zrobili sobie objazd po drogach, bo oprócz Państwa Radnych, którzy byli na objeździe to nic nie mówi. Tam, gdzie są działki przejęte pod drogę w tej chwili jest wysypisko gruzu, rosną jabłunki i pasą się krowy. Gmina przejęła decyzją dwie działki pod drogę publiczną. W tej chwili nie ma tam możliwości, żeby zrobić drogę publiczną, bo droga publiczną musi mieć odpowiednią szerokość. Działka może być działką drogową, ale drogą wewnętrzną, bo ma wjazd, a nie ma wyjazdu, która stanowi dojazd tylko do jednego Pana, który podzielił swoją działkę na mniejsze działki. Między działkami powstała droga, która powinna być drogą wewnętrzną prywatną, chociaż stała się drogą gminną. W tej chwili są to dwie działki, które stanowią grunty orne i pastwiska, żeby te działki stały się drogą należy przygotować odpowiedni operat, który odrolni te działki. Jeżeli te działki będą przekształcone i będą zapisane w ewidencji gruntów, że stanowią drogę gminną wewnętrzną, wówczas trzeba podjąć jakies odpowiednie środki finansowe, żeby tą drogę wybudować.

P. Mroczkowski – jaka tam jest długość tego odcinka.

P. Piotrowski – ponad 300 m.

P. Przew. RG – to jest od drogi Gostkowskiej do Narwi.

P. Przew. RG – na dzień dzisiejszy nie jest to droga, to jest dopiero grunt pod drogę.

P. Rychlicki – tam powstały działki rekreacyjne. Chodzi o wybudowanie tej drogi, aby był dojazd do tych działek.

P. Piotrowski - Jeżeli ktoś podzielił działkę to powinien wydzielić drogę wewnętrzną dojazdową ze służebnością przejazdu dla zainteresowanych. Nie wiadomo jakim cudem stała się drogą gminną na podstawie decyzji wójta. Decyzji wójta teraz cofnąć nie można. Stała się już drogą gminną, teraz trzeba wyremontować i wybudować drogę. Na dzień dzisiejszy, gdyby to była mowa o trzech wywrotkach pospółki drogowej to P. Prusik nie składał by w ogóle wniosku. Tam jak Panowie wydzielili tam trzeba wybudować drogę, a nie wyremontować.

P. Przew. RG – Pan Prusik pisze, że nie będzie miał dojazdu do swojej posesji. Teraz jak podzielił te działki, to nie będzie miał, bo są działki, ale pierwotnie to jego pole sięgało do samej szosy więc wyjazd miał.

P. Karczewska – nikt nie będzie mu drogi budował.

P. Pająk – Truskowska – mecenas – utwardzenie drogi gminnej nie jest kompetencją Rady Gminy, tylko Wójta. Jeżeli nawet Państwo zaopiniowali by to pozytywnie, to i tak trzeba na to znaleźć środki w budżecie. Wobec tego samo określenie przez Państwa, że wyrażamy zgodę, czy nie wyrażamy tak naprawdę niczym nie skutkuje. Podjęcie takiej uchwały uważam za bezcelowe i nie do końca zgodne z przepisami. Mogłoby być to tak sformułowane, że Pan wnioskodawca zgłasza się o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy na 2021 rok. Wówczas Państwo jako Radni mogą na ten temat rozmawiać przy sporządzaniu budżetu. W trakcie trwania budżetu, gdzie on jest poukładany może być zmiana. Trzeba jednak wskazać z czego zabierzemy, żeby zaopiniować daną kwestię pozytywnie. Inicjatywę uchwałodawczą do zmiany budżetu ma Pan Wójt. Rozpatrywanie tego wniosku, jak i poprzedniego jest w kompetencji Wójta. Te wnioski nie powinny być rozpatrywane na sesji, tylko rozpatrzone przez Wójta jako zadania ustawowe.

P. Przew. RG – już wcześniej takie wnioski rozpatrywaliśmy. Było to konsultowane z prawnikiem, który stwierdził, że tak to powinno wyglądać.

P. Pająk – Truskowska – każdy wniosek należy rozpatrywać indywidualnie. W zależności od tego jak on jest sformułowany, jak on może być rozpatrzony i kto może podjąć czynności w związku z tym wnioskiem, czy Rada Gminy czy Pan Wójt.

P. Przew. RG – myślę, że będziemy kontynuować, ponieważ uchwała dotyczy kwestii pieniężnych.

P. Pająk – Truszkowska - to jest uchwała intencyjna. Ona może wskazywać wolę rady i ukierunkowanie Pana Wójta do podjęcia pewnych decyzji. Natomiast nie jest to zobowiązujące.

P. Rychlicki – może trzeba odroczyć ten temat do wizji lokalnej. Rada Gminy jest po to, żeby ukierunkowała jakieś działania dla Pana Wójta. Pani mówi, że Pan Wójt może sam podjąć decyzję bez Rady, to po co my tu jesteśmy.

P. Przew. RG – przejmowanie też było bez rady zarządzeniem.

P. Mroczkowski – to jest błąd prawny, a nie nasz.

P. Przew. RG – musiała być Komisja Skarg i Wniosków, żeby to rozpatrzyć.

P. Pająk – Truszkowska – do rady może wpłynąć wniosek o wiele różnych rzeczy, ale rada ma swoje kompetencje. Jeżeli Państwo chcecie rozmawiać jeszcze na temat tego remontu, to możecie to odroczyć i nie podejmować dzisiaj uchwały.

P. Przew. RG – te działki są już przejęte pod drogę. Gmina i tak musi poczynić pewne kroki, żeby te działki przekwalifikować na drogę. W tej uchwale jest to zawarte. Jak ta droga będzie robiona i czy w ogóle będzie to jest już zupełnie inna kwestia. Gmina musi coś z tym zrobić. Nie można to tak odkładać w nieskończoność. Myślę, żeby tą uchwałę podjąć, żeby gmina przekształcała te działki w drogę.

Następnie P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XIV/101/2020 w sprawie rozpatrzenia wniosku Pana Tadeusza Prusika została podjęta.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Pani Martyny Prokop.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Falba – odczytał wniosek Pani Martyny Prokop oraz Uchwałę Nr 6/2020 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 19 czerwca 2020 roku wraz z uzasadnieniem. Dokumenty te stanowią załącznik do protokołu.

P. Piotrowski – chodzi o miejscowość w Zambskach Kościelnych, trasa od sklepu do Narwii. Między drogą asfaltową, a działką właściciela znajduje się 5-7 arów terenu gminnego. Pan nie ma dojazdu do drogi gminnej na wprost swojej działki, tylko musi wyjeżdżać inaczej. W związku z tym zwrócił się o sprzedaż tej części działki, która dzieli go od drogi gminnej. Żeby to sprzedać trzeba dokonać podziału. To też jest taka uchwała, w której komisja

wyraziła chęć sprzedaży działki. Trzeba jednak sprawdzić, czy są prawne możliwości podziału tej działki. Proponowałbym, żeby zrobić objazd i zobaczyć o czym mówimy.

P. Mroczkowski – jakie jest wskazanie fachowca.

P. Piotrowski – na działce nie ma wodociągu, żeby tą działkę sprzedać, trzeba ją najpierw podzielić i wytyczyć pas gruntów, w którym położony jest wodociąg. W pierwszej kolejności trzeba wytyczyć pas ziemi na poszerzenie drogi, w którym znalazła by się sieć wodociągowa. Wówczas, jeżeli ta pozostała część działki będzie nieuzbrojona wodociągiem gminnym można pomyśleć, o tym czy to sprzedać. Nie wiem, czy będzie możliwość podzielenie tej działki, ponieważ z wnioskiem wystąpiła Pani, która z tą działką nie sąsiaduje. Ta Pani sąsiaduje z działką poprzez innego Pana.

P. Falba – najpierw ten sąsiad musi kupić tą działkę.

P. Piotrowski – najpierw trzeba dokonać podziału działki gminnej, wówczas będziemy mogli coś z tym zrobić. Jeżeli sprzedamy, to sprzedamy na kogoś innego. Dopiero ten ktoś inny zrobi podział swojej działki i dopiero będzie mógł to komuś innemu sprzedać.

P. Przew. RG – z punktu ludzkiego jest to zasadne, ale z punktu prawnego jest to bardzo skomplikowane. Ci Państwo i tak jeżdżą przez działkę gminną i pewnie będą jeździć, bo pewnie gmina na tej działce nic nie robi. W tej uchwale zawarliśmy w uzasadnieniu, że będzie możliwe przystąpienie do sprzedaży, jeżeli Wójt i urzędnicy dowiedzą się czy to jest w ogóle zgodne z prawem. Byłbym za tym, żeby tą uchwałę podjąć, żeby gmina mogła się tą sprawą zająć.

P. Rychlicki – Panie Marcinie, to jest jakiś grunt ogólny.

P. Piotrowski – to jest grunt gminny.

P. Rychlicki - to jest jakiś dziki kącik, który nikomu do niczego nie jest potrzebny.

P. Piotrowski – tak jak powiedział Pan Przewodniczący po ludzku jest to zasadne, ale z punktu prawnego nie wiadomo, czy będzie można wydzielić działkę poniżej 30 arów. Działka ta nie stanowi działki rolnej, tylko zabudowaną.

P. Mroczkowski – jakie to będą koszty jak na to zezwolimy.

P. Piotrowski – Państwo w tej uchwale nic nie zezwalacie. Rozpatrujecie jedynie wniosek pozytywnie i przekazujecie do dalszego uzgodnienia czy istnieje prawna możliwość dokonania podziału.

P. Przew. RG – Ci Państwo deklarują, że wszystkie koszty z tym związane pokryją. Jeżeli dojdzie do podziału można napisać porozumienie w tej sprawie.

Następnie P. Przew. RG odczytał uchwałę w w/w sprawie.

Imienny wykaz głosowania radnych w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych (100% obecnych).

Uchwała Nr XIV/102/2020 w sprawie rozpatrzenia wniosku Pani Martyny Prokop została podjęta.

Ad. 12. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2019.

P. Przew. RG udzielił głosu P. Wóltańskiej - p.o. Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Obrytem.

P. Wóltańska – ze sprawozdaniem z działalności zapoznawałam Państwa Radnych na komisjach. Jeżeli są jakieś pytania, to przybliżę i wyjaśnię szczegółowo.

Uwag ani pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 13. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

P. Przew. RG udzielił głosu P. Wóltańskiej - p.o. Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Obrytem.

P. Wóltańska – z oceną zasobów również zapoznawałam Państwa Radnych na komisjach. Są to dane zebrane przez Ośrodek Pomocy Społecznej za pomocą systemu CAS, które są materiałami podglądowymi mającymi ułatwić podejmowanie decyzji przed planowaniem budżetu w zakresie polityki społecznej.

Uwag ani pytań do oceny zasobów nie zgłoszono.

Ad. 14. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy za 2019 rok.

P. Przew. RG – sprawozdania z działalności stałych Komisji Rady Gminy były odczytywane na poszczególnych komisjach.

Uwag ani pytań nie zgłoszono.

Ad. 15. Wolne wnioski i informacje.

P. Przew. RG udzielił głosu następującym osobom:

P. Karczewska – Panie Wójcie taka prośba od młodzieży o jakieś ławeczki i kosz koło remizy w Psarach.

P. Mroczkowski – kierownik Marcin poinformował nas wczoraj na komisji o wyraźnym zmniejszeniu zadłużenia z tytułu za wodę i ścieki. Ponieważ obiecałem na sesji, na której były ustalone stawki za śmieci, że co jakiś czas będę prosił o przedstawienie zadłużenia z tytułu śmieci i ewentualnych umorzeń. Więc o to proszę. Wtedy, kiedy mówiłem o zadłużeniach padł głos sołtysa, żeby ujawnić nazwiska. W gminie Wyszaków na terenie Wyszakowa jest wykaz nazwisk i wszystkich firm dotyczące przesunięć i umorzeń. Osiągnęliśmy cel wychowawczy, skoro ludzie wracają. Ludzie zgłaszają się i proszą o umorzenie, kiedy są anonimowi. Natomiast, jeśli będzie gdzieś na wykazie i nie będzie anonimowy, to może zastanowi się. Jesteśmy tu po to i wójt jest po to, że w przypadkach skrajnych, kiedy są jakieś tragedie trzeba tych umorzeń dokonywać. Musimy zdawać sobie sprawę, że koszty umorzenia muszą pokryć pozostali. Stawiam wniosek, żeby na stronie Urzędu Gminy zrobić wykaz za ostatni kwartał 2019 roku i za I półrocze 2020 roku. Jeśli na to prawo pozwala, to uzyskamy efekt piorunujący. Co na to prawnik.

P. Pająk – Truszkowska – zastosowane ulgi w stosunku do należności podatkowych powyżej 500,00 zł Wójt ma obowiązek publikacji. Natomiast, jeżeli chodzi o ulgi poniżej 500,00 zł, jak również należności cywilnoprawne, do których należą należności za wodę i ścieki nie ma możliwości udostępniania takich informacji.

P. Mroczkowski – w takim razie poprawiam swój wniosek i proszę o ujawnienie umorzeń powyżej 500,00 zł. Wszystko jest tajne, dopóki nie korzysta ktoś ze środków publicznych. Jeżeli korzysta, to już nie jest tajne, to już jest jawne.

P. Przew. RG – to chodzi o wodę, o śmieci, czy o wszystkie podatki.

P. Pająk- Truszkowska – chodzi o zaległości podatkowe. Odpady są podatkiem, także w tym wykazie też by się znalazły.

P. Piotrowski – prosiłem wczoraj o pytania na komisjach, pytań nie było. Temat ten nie był wczoraj poruszony, dlatego nie mam takich informacji. Mam dane dotyczące zaległości na koniec 2019 roku. Zaległości za śmieci na koniec 2019 roku wyniosły 69.665,00 zł. Zadłużenie ściągnięte z zaległości pozostałych na koniec 2019 roku na dzień 10 czerwca 39.515,59 zł. Zaległości tegoroczne 114.041,00, to było na dzień 10 czerwca. Na dzień 22 czerwca 102.000,00 zł. Na dzień 25 czerwca 87.000,00 zł. Według wydruku z programu na dzień 1 stycznia 2020 zaległości wynosiły 69.665,07 zł. Na dzień 25 czerwca 38.292,27 zł. Jeżeli chodzi o umorzenia to nie ma umorzeń powyżej 500,00 zł.

P. Mroczkowski – ale ogólną kwotę możemy się dowiedzieć.

P. Piotrowski – 1.050,00 zł, to jest za śmieci.

P. Rychlicki – korzystając z tego, że mamy na sali dwóch radnych z powiatu i był poruszany temat dróg. Chcemy kawałek asfaltu przy moście na Zambskach. Tam jest taki wyskok. Może by się udało ze 3-4 metry tego asfaltu tam podciągnąć, żeby nie zawadzać samochodami.

P. Gąsecka – z komisją jeździliśmy po drogach, po mostach. Jak najbardziej zdajemy sobie sprawę, że ten most trzeba wyremontować.

P. Sekretarz – zgłosiłem taką inicjatywę w ubiegłej kadencji Rady Powiatu. Zawsze na początku roku objeżdżamy wszystkie gminy.

P. Przew. RG – czyli będzie to zgłoszone.

P. Gąsecka – już jest zgłoszone.


Ad. 16. Zakończenie obrad.

Godz.14:45– Pan Przewodniczący Rady Gminy – zamykam posiedzenie XIV Sesji Rady Gminy Obryte.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:


/Grażyna Seroka/


Przewodniczący Rady Gminy
/Krzysztof Oleksa/